



## 我省装备制造产业集群发展迈上新台阶

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)记者从日前召开的全省装备制造产业链暨产业集群工作推进会上获悉,我省已培育形成以石油化工装备、电气装备、新能源装备、高档数控机床、现代农机、矿山及工程装备等为主的产业链条,初步构建起兰州石油化工装备、天水电气装备、酒泉新能源装备等特色产业集群。

截至2023年底,全省装备制造产业规模以上企业364户,完成工业增加值同比增长17.0%,固定资产投资同比增长50.2%,两项指标均位列全省各行业第

一;全年完成产值约740亿元,同比增长22.3%。省工信厅定期调度项目建设进度,协调解决相关问题,重点推进日月重工20万吨大型风电铸件、晶科能源10GW单晶切片等77个重点项目建成投产,总投资138亿元,2024年可新增产值80亿元。

我省支持龙头企业发挥既有优势,在不断迭代升级,加快创新发展的同时,聚焦细分领域,培育一批专精特新企业,全省国家级专精特新“小巨人”50户,其中装备制造企业24户,占比48%;省级专精特新中小企业462户,其中装备制造企业110户,占比24%,占全省装备制造企业总数的30%。

围绕打造新能源及装备制造千亿产业集群目标,我省先后引进金风科技、东方电气、正泰集团、宝丰集团等龙头企业,近三年全省引进新能源配套产业项目113个,累计完成投资225亿元以上。截至2023年底,全省新能源装备制造企业79户,在建项目48个,2023年产值超300亿元,同比增长25%以上,我省已逐步形成西部乃至全国新能源产业链条最完整、聚集效应最明显、辐射带动能力最强、最强劲的新能源及装备制造全产业链基地。

## 习近平同苏里南总统单多吉会谈

新华社北京4月12日电(记者刘华)4月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。

习近平指出,中苏友谊源远流长,历久弥坚。苏里南是第一批同新中国建交、同中国建立战略伙伴关系以及同中国签署共建“一带一路”合作规划的加勒比国家之一。两国始终相互尊重、平等相待,成为南南合作的典范。中方愿同苏方一道努力,进一步巩固政治互信,加强经贸合作,扩大人文交流,密切国际协作,推动构建更加紧密的中苏战略合作伙伴关系,更好造福两国人民。

习近平强调,中方高度评价苏方始终坚定对华友好,在涉及中国核心利益和重大关切问题上坚定支持中方。中方也坚定支持苏方维护国家主权独立、自主选择符合本国国情的发展道路。中方愿同苏方继续相互理解、相互支持,保持高层交往,密切各部门、立法机构、政党间友好交往,加强治国理政经验交流。中方欢迎更多苏里南优质特色产品进入中国市场,愿同苏方深化共建“一带一路”合作,加强发展战略对接,拓展贸易、投资、农业、能源、矿业、基础设施建设、数字经济等领域合作,给两国人民带来更多实实在在的福祉。苏里南是加勒比地区华侨华人最多的国家之一,也是西半球首个把中国春节作为法定假日的国家。双方要继续鼓励人文交流,便利人员往来,共同建设好孔子学院。加强地方合作,不断丰富两国交流合作内涵。中方愿同苏里南等发展中国家一道,加强多边协调和团结合作,维护共同利益,实现共同发展,推动构建人类命运共同体。中方重视发展同加勒比国家关系,支持加勒比国家谋求繁荣发展,增进民众福祉,愿继续为地区国家经济社会发展提供力所能及的帮助。

单多吉表示,苏中友好交往历史悠久。苏里南华人群体为苏国家建设作出了重要贡献。苏中建交48年来,苏方始终坚定恪守一个中国原则,将继续坚定不移支持中国实现国家统一。中国为苏里南抗击新冠疫情和经济社会发展提供宝贵帮助,两国农业、卫生、基础设施等领域合作取得丰硕成果,这些都体现了两国的高度政治互信和深厚



4月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同单多吉和夫人梅莉莎合影。

新华社记者 黄敬文

兄弟情谊,极大助力了苏里南经济发展和民生改善,树立了南南合作的典范。习近平主席提出共建“一带一路”和全球发展倡议等重要全球倡议,倡导平等有序的世界多极

化和普惠包容的经济全球化,对维护多边主义、促进世界和平与可持续发展意义重大,苏方予以支持,愿同中方加强协作,共同推动构建人类命运共同体。(转3版)

### 胡昌升在省委党的建设工作领导小组会议上强调

## 高标准严要求开展党纪学习教育 以严明纪律保障全省高质量发展

任振鹤石谋军出席

本报兰州4月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委召开党的建设工作领导小组会议,研究部署我省党纪学习教育工作,省委书记、领导小组组长胡昌升主持并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,认真落实中央党的建设工作领导小组会议部署要求和中央通知精神,高标准、严要求推进党纪学习教育,营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围,切实增强党员干部的政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,以严明纪律保障全省高质量发展。

省委副书记、省长任振鹤,省委副书记、领导小组副组长石谋军,领导小组副组长及成员,有关省领导参加。

会议传达了学习了中央党的建设工作领导小组会议精神,审议了《甘肃省开展党纪学习教育工作方案》。

胡昌升在讲话中指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央加强的纪律建设、纵深推进全面从严治党的重要举措,是党的政治生活中的一件大事。全省各级各方面要深刻认识和开展党纪学习教育的重大意义,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉抓好党纪

学习教育,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

胡昌升强调,要认真落实重点任务,强化深度学习,原原本本学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定内容;强化警示教育,注重用身边事教育身边人,引导党员干部做到心有所畏、言有所戒、行有所止;强化系统培训,创新方式开展专题辅导和宣讲,推动党纪学习教育一贯到底、全面覆盖。要切实提高工作质量。突出分类指导,针对不同层级、不同领域特点细化措施办法,做到精准滴灌;突出关

键少数,发挥领导干部领学带学促学作用,引导党员干部争做党规党纪的模范遵守者、坚定捍卫者;突出载体创新,提高学习教育的感染力、说服力;突出问题导向,深入自查自省,抓好整改落实,确保取得实效。要着力形成推进合力。各级党委(党组)要扛牢主体责任,主要负责同志要担好第一责任人责任,把开展党纪学习教育同巩固拓展主题教育成果、落实党中央决策部署以及纵深推进“三抓三促”行动紧密结合起来,严格督促检查,加强宣传引导,注重互促共进,真正把学习教育成果转化为推动高质量发展的实际成效。

## 『中国好医生中国好护士』荣誉称号获得者 积石山地震抗震救灾卫生救援队获

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君)由中央精神文明建设办公室、国家卫生健康委主办的“中国好医生中国好护士”现场交流活动日前在南京鼓楼医院举行。经广泛推荐、网络点赞等程序,我省积石山地震抗震救灾卫生救援队和全国40名优秀医护人员荣获“中国好医生中国好护士”荣誉称号。

交流活动现场,全国人大代表、积石山县人民医院护理部副主任马秀英作为积石山地震抗震救灾卫生救援队代表,以亲身经历讲述了抗震救灾中当地医护人员迅速组织、全省医务工作者及时支援,对伤者给予专业救治和暖心照顾,在社会各界支持共同抗击灾害的感人故事。

据了解,“中国好医生中国好护士”推荐评选活动开展以来,已在全国16个省份举办19场现场交流活动。

## 兰州石化一季度实现生产经营“开门红”

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正 通讯员徐雪萍)今年以来,兰州石化积极应对市场变化,深入优化生产经营,一季度累计加工原油234.7万吨,生产乙烯39.2万吨,合成树脂、合成橡胶、炼油催化剂等主要产品产量同比增长,上市业务盈利数额位列中国石油集团公司炼化板块炼化一体化企业第一,实现一季度生产经营“开门红”。

今年,兰州石化立足“整体效益最大化”主线,调整炼油产品结构,优化

两套重催装置掺炼比及重整装置原料结构,加大内部原油资源转化利用,充分发挥装置运行效能,产销储运协同发力,持续增产高标号汽油、航煤、石蜡、石油焦等高效产品,炼油半成品库存较年初降低15万吨。精心优化乙烯原料结构,开展乙烯产量提升攻关,乙

烯日产量创历史新高;优化橡塑产品排产,生产新材料15.51万吨,完成全年目标的27%。

兰州石化高效推动重点项目落实落地,聚焦基础石化、橡塑产品衍生品、精细化工、绿色化工“四大产业板块”。(转2版)



## 酒钢集团东兴铝业首季利润同比增长56.3%

本报嘉峪关讯(新甘肃·甘肃日报记者徐俊勇)一季度,酒钢集团东兴铝业公司聚焦“三新一高”发展要求,锚定“做优做活铝产业”目标,主要生产运营指标稳中有进,营业收入、工业总产值、利润分别同比增长3.1%、7%、56.3%,实现首季“开门红”。

今年以来,东兴铝业公司以稳增长为目标,优化生产组织,高效衔接电解槽检修和生产工作,维持电解铝稳产高产势头。一季度,电解槽开启率达到99.3%,实现增产9000吨。其中,嘉宇新材料公司提前规划大客户需求,保障足够的生产订单,铸轧产线保

持在53条线以上运行,4条冷轧产线满负荷生产,铝卷产量同比增长6000吨,创建厂以来季度新高;持续优化产品结构,着力提升铝箔坯料、电镀料、灯饰料等高附加值产品产量,一季度薄规格产品产量占比达到27%,创效960万元以上。(转2版)

### 省委常委会议 省委书记胡昌升主持

## 传达学习习近平总书记重要讲话指示批示精神 研究我省贯彻意见 部署开展党纪学习教育等工作

本报兰州4月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委常委会议今天下午召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究我省贯彻落实意见,安排部署开展党纪学习教育、深化巡视、植树造林、整治群众身边不正之风和腐败问题、为基层减负等工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议认真学习领会习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神,传达学习《中共中央办公厅关于学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,切实增强开展党纪学习教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要紧盯目标要求,把握方式方法,落实落细重点任务,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。要压实各方责任,严格督促检查,强化宣传引导,把开展党纪学习教育同巩固拓展主题教育成果、纵深推进“三抓三促”行动有效贯通起来,以严明纪律形成推进中国式现代化甘肃实践的强动力。

会议传达了学习了习近平总书记关于巡视工作重要讲话指示精神,传达了学习了全国巡视工作会议暨二十届中央第三轮巡视动员部署会精神。会议强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神同学习贯彻《中国共产党巡视工作条例》结合起来,坚持政治巡视定位,抓好巡视整改落实,发挥巡视巡察上下联动的系统优势和综合监督平台作用,锻造忠诚干净担当、敢于善于斗争的巡视铁军,健全科学严密、配套完备的巡视工作制度体系。

会议传达了学习了习近平总书记参加首都义务植树活动时的重要指示精神。会议强调,要深入践行习近平生态文明思想,牢固树立“增绿就是增优势,植树就是植未来”理念,坚持扩绿、兴绿、护绿并举,持续推进国土绿化,大力发展生态经济,抓好森林草原防火、病虫害防治等工作,推动人人争当绿色使者、生态先锋,全力以赴建设“山川秀美”幸福美好新甘肃。

会议传达了学习了群众身边不正之风和腐败问题集中整治动员部署会精神。会议强调,要聚焦乡村全面振兴、民生痛点难点、群众反映强烈的形式主义官僚主义、扫黑除恶等方面的突出问题,开展集中攻坚,加大查处力度,办成一批群众可感可及的实事,持续增强群众获得感幸福感安全感。

会议传达了学习了中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神。会议强调,要坚持严的基调,加大整治力度,加强工作指导、督导检查,健全完善全链条防治形式主义制度体系,以自我革命精神推动整治工作走深走实,引导广大党员干部牢固树立正确政绩观,把更多时间和精力用到干事创业、为民服务上来。

会议还研究了其他事项。

## 十四届省委第四轮巡视启动

本报兰州4月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹 牛巧丽)记者从今天召开的全省巡视巡察工作会议暨十四届省委第四轮巡视动员部署会上获悉,根据省委部署,十四届省委第四轮巡视将对兰州市和城关区、七里河区、安宁区、西固区、红古区、永登县、榆中县、皋兰县、白银市和白银区、平川区、景泰县、靖远县、会宁县、平凉市和崆峒区、华亭市、泾川

县、崇信县、灵台县、静宁县、庄浪县、庆阳市和西峰区、庆城县、环县、华池县、合水县、正宁县、宁县、镇原县,甘南州和合作市、临潭县、卓尼县、舟曲县、迭部县、玛曲县、碌曲县、夏河县,以及省卫生健康委、省体育局、省医疗保障局、省红十字会、省药品监督管理局、省公共资源交易中心、省人民医院、省中医院党组(党委)开展常规巡视。

## 2024年兰州市中考政策从4方面做出调整

本报兰州4月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者薛晖)记者从今天上午兰州市教育局召开的2024年全市中小学招生工作会议及中小学招生政策新闻发布会上获悉,今年兰州市在普通高中属地招生政策、志愿设置、最低控制分数线设置、多元特色发展等4个方面做出调整。

今年,兰州市稳步落实普通高中属地招生政策,地处县区的榆中县、皋兰县、永登县、红古区和兰州新区等五个远郊县区的普通高中应在本县域内招生;地处城区的城

市四区和兰州高新区等五个区的普通高中应在统一的城区范围内招生。省内异地民族班招生按原政策规定执行。

兰州市优化完善中考志愿设置,增加了中考志愿批次和志愿数量。在中考志愿批次设置中将公办和民办普通高中分设不同志愿批次,在志愿数量设置上将提前批次和第三批次的志愿填报数量由原来的1个分别增加到2个,进一步提高了考生在各个批次的录取机会。(转2版)